打响"拍在吉林"金品牌 打造影视精品新"摇篮"

"开机!"导演的声音铿锵有力, 摄影机红灯亮起,宣告着新网剧《踏雪寻踪》正式开拍。12月15日黎明,在通化的银装素裹之中,演员们身着厚重的戏服,在导演的调度下, 紧张有序地拍摄,反复打磨表演,力 求达到极致……

近年来,我省不断打响"拍在吉林"这一服务金品牌,通过一系列创新举措和政策支持,把众多影视制作机构的目光,聚焦在这块国内影视剧拍摄的热门取景地,让厚植文化沃土的吉林成为孕育影视精品的新"摇篮"。

以素有"天然摄影棚"之称、地 处长白山腹地的白山市为例,厚重 的历史文化、原生态的自然环境和 持续优化的营商环境,赋予这里发 展影视产业的独特优势,也为当地 打造红色文化影视基地,构建以自 然生态为主题、绿水青山为主线、红 色文化为基因的文化旅游产业,奠 定了坚实基础。从波澜壮阔的年代 大剧《人世间》,到热血沸腾的《狙击 手》,再到《冰雪尖刀连》《父辈的荣 耀》, 近几年, 以白山市为拍摄外景 地的影视剧接连热播。白山优质高 效的影视专业服务,独特的生态文 化、红色文化、民俗文化等资源禀赋 以及雄厚的影视文化底蕴,在业内 形成了良好口碑。大平台、大导演、 大作品的持续进入,也推动形成了 独特的"白山影视"现象。

除了天赋异禀的自然资源和深沉丰厚的文化积淀,吉林省更把服务理念以政策形式贯彻到影视产业的每一个环节。《拍在吉林——影视剧拍摄服务指南》的出台,为影视制作机构提供了一个全面、便捷的拍摄服务导向。这份指南不仅汇总了全省独具特色的拍摄取景地和重点影视拍摄基地,还提供了在线咨询和技术支持等规范化、标准化服务保障,极大地提升了吉林省在影视制作领域的吸引力和竞争力。

为了进一步提升服务质量和效率,吉林省还加强了与省内影视制作机构的合作,通过多种合作模式,共同培育和壮大省内影视制作力量。这种合作不仅促进了地方经济的发展,也为影视创作提供了更加丰富和多元的资源。

成果是显而易见的。在第17届 "五个一工程"奖评选中,《父辈的荣 耀》荣获电视剧优秀作品奖。长影 时代传媒股份有限公司参与制作的 电视剧《雪迷宫》在央视8套、优酷、 咪咕视频同步播出,获得了观众的 广泛好评。此外,在第34届中国电 视剧"飞天奖"评选中,《人世间》《父 辈的荣耀》荣获优秀电视剧奖,《冰 雪尖刀连》获得优秀电视剧提名 奖。这些荣誉不仅证明了吉林省影 视制作的实力,也展示了"拍在吉 林"品牌的影响力。

吉林省行业管理部门的专业服

务和优质软环境逐渐在影视行业内口碑相传,吸引了《归队》《生万物》《踏雪寻踪》等全国知名剧组纷纷到吉林省创作、取景拍摄。《人世间》《冰雪尖刀连》《父辈的荣耀》《雪迷宫》等电视剧的热播,无不印证了"拍在吉林"品牌效应的初步显现。

在近期拍摄的影视剧中,《归队》以东北抗联14年艰苦抗战历程为背景,以普通抗联战士视角切人故事,展现了中国人民的伟大抗战精神以及东北战场在世界反法西斯战争中的重要贡献;《踏雪寻踪》以公安题材为背景,讲述了在东北小县城雪雾岭发生的犯罪与正义的故事;《老舅》以20世纪90年代为背景,通过一个普通人的视角,展现了改革开放中北方百姓的奋斗史。几部作品不仅在题材上各具特色,更在取景地的选择上充分利用了吉林省的自然风光和人文环境,为观众呈现了不一样的视觉盛宴。

剧组纷至沓来,得益于吉林省致力于为影视创作团队和机构提供了便捷高效的服务,协调解决创作拍摄过程中遇到的各种问题,让创作者们能够全身心地投入创作之中

通过持续的努力和创新,以及 政策支持和服务体系的不断完善, 吉林正逐步打造一个充满活力和生 机的影视产业环境!

吉林日报记者 马璐

良性互动解难题 强化指导提质效

长春召开全市法院执行异议之诉座谈会

为深人贯彻落实吉林省高级人民法院、长春市中级人民法院、长春市中级人民法院数据会商会议精神,全力做好年末案件审理工作,努力提高执行异议之诉案件质效,近日,长春中院复议监督处牵头组织召开全市法院执行异议之诉条线座谈会。会议由长春中院执行局局长孙青山主持。

会议通报了近三年来全市法院执行异议之诉案件的审理情况,分析指出此类案件当前在法律程序、法律适用、案件事实认定等方面普遍存在的问题,并对下一步工作进行了部署。同时,对全市法院近三年以来得以之诉案件二审发政案件的具体情况进行详细分析和解读。

座谈会上,15家基层法院相关工作的分管院长逐一汇报了各院审理执行异议之诉案件的具体情况以及遇到的疑难问题。参会人员就案件审理中的疑点、

难点进行了深入的交流与 探讨。

就进一步做好执行异议 之诉案件审理工作,孙青山 提出三点要求:一是建强队 伍,提升审判能力。各基层 法院要尽快配齐、配强专业 化的执行异议之诉固定审 判团队,探索建立相对固定 的专业法官会议机制,提高 专业化审判水平。 二是统 一裁判,实现公正高效。要 及时研判、总结、统一裁判 思路,做到效率与公平兼 顾,要吃透、学透法律法规 和最高人民法院相关司法 解释,统一裁判标准。 转变观念,实现案结事了。 要不断更新审判理念,将审 理案件回归到化解矛盾纠 纷、最大限度维护当事人合 法权益的本质上,既要防止 案外人对诉权的滥用,又要 根据个案的具体情况依法 审理、稳妥处理,确保案件 审理结果公平公正。

城市晚报全媒体记者 吕闯

充电桩难过"物业关"? 法院:请配合!

"安装充电桩影响地库安全""施工队暴力施工,换个施工队才能开证明""没有法律规定必须物业开证明才能安装充电桩""让施工队进入,但是证明开不了"……小区业主想安充电桩,物业拒不配合,看执行法官破解充电困局。

高某是长春市宽城区某 小区的业主,于2023年取得 了所在小区地下车位的使 用权,且居住期间一直按期 交纳物业费和车位管理 费。2024年5月,高某购买 了一辆新能源汽车,随后打 算在自用车位安装充电桩, 电力部门告知其须提供物 业公司盖章的登记证明材 料。高某先后多次向小区 物业提出申请,却遭到拒 绝。物业公司以电业局委 托的施工队曾在小区内有 过野蛮施工损坏过卷帘门 设施等理由,拒不同意高某 安装充电桩, 因协商不成, 高某向宽城区人民法院提 起诉讼。法院依法判决物 业公司自判决书生效起五 日内向高某出具同意其在 自有车位安装充电桩的证 明。

判决生效后,高某拿着 材料前往物业公司,物业公 司却依然阐述其在诉讼阶 段的理由,拒绝配合业主开 具安装充电桩证明。无奈 之下,高某向宽城区法院申 请强制执行。申请执行后, 执行法官立即向物业公司 送达执行通知书,风险告知 书等法律文书,并与物业公 司取得了电话联系。但是 物业公司委托代理人仍然 态度强硬,并坚持认为"国 家没有统一标准要求必须 由物业公司开具证明材料 才能安装充电桩"

在初次谈话未取得进展后,执行法官立即传唤该物业公司,并告知物业:一是业主在案涉小区内长期使用相对固定的车位,并向物

业公司交纳相应的停车费 用,时间在一年以上,符合 国家管理规范对充电桩安 装条件的要求;二是车位是 否符合安装标准应由专业 机构进行判断,物业公司不 应进行主观描述;三是如果 物业公司认为施工队在安 装设施时对物业财产有损 毁行为,协商不成可以另行 提起诉讼,此理由不能成为 其阻止业主安装充电桩的 理由。同时物业公司同意 业主安装充电桩,也并不意 味着物业服务企业可以放 松、放弃管理,在发现充电 设施存在安全隐患时应及 时行使物业管理权利予以 纠正、制止,相关权益人也 应配合物业管理公司的监

为切实将该矛盾化解以 及为避免后续类似纠纷再 次发生,执行法官向该物业 公司告知,如果物业公司确 实认为其为业主安装充电 桩有不能理解之处,法院会 组织该案件审判部门法官。 供申局相关部门负责人,本 案申请执行人、物业公司负 责人至物业公司就此类问 题举行专项座谈会,通过充 分的协调沟通打消物业公 司疑虑并杜绝此类案件再 次发生。最终,在法官的多 次释法明理后,物业公司为 高某出具同意其在自有车 位安装充电桩的证明。 某拿着证明材料顺利向供 电公司申请安装了充电 桩。高某终于在购买新能 源汽车半年后,在自有车位 上为自己的爱车通上了电。

法官提醒:充电桩安装 完成并不意味着业主、物业 公司可以放松管理。业主 应当定期对充电桩进行维 护保养,确保安全使用。物 业公司也应加强日常巡查 监管,对于发现的安全意见, 做好防范措施。

城市晚报全媒体记者 吕闯

市民反映:

这处过街天桥栏杆锈蚀断裂希望有关部门能尽快修复

近日,有市民向城市晚报全媒体记者反映,在长春市朝阳区前进大街与卫星路交会处,有一座欢乐城天桥。由于日晒雨淋,过街天桥的栏杆出现了不同程度的锈蚀,部分栏杆断裂扭曲,存在一定的安全隐患。

按照市民反馈的位置,12月16 日上午,记者来到位于前进大街东 侧的这处过街天桥。只见天桥上下 坡一段两三米长的栏杆出现了松 动,部分铁管的焊接处出现断裂扭 曲,已呈悬空状态。不时有人推着 自行车从天桥的缓坡经过。一位路 人说,栏杆损坏有一段时间了,现在 推着自行车路过这里得特别小心, 生怕脚下一滑,从旁边跌落,后果将 不堪设想。

沿着过街天桥继续向上走,记者发现,不少栏杆的底部都出现了锈蚀,有的"掉渣",有的铁皮开裂。在前进大街另一侧的过街天桥,记者发现情况同样如此。一些市民说,附近有学校、商场和早市,往来



栏杆破损存在安全隐患 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

行人较多,雨雪天气,护栏能够起到保护作用,应该抓紧修复,否则太过于危险,尤其对于上学的孩子更是存在隐患。周边小区的一些居民也表示,希望有关部门能够尽快将破损栏杆修好,保障过往行人的安全。

对此,记者现场联系到长春市

市政设施维护部门,在提供了市民的反映和栏杆损坏现状后,工作人员表示将立即指派维护单位现场查看,并实施维修加固,避免给行人安全带来隐患。对于接下来的修复进展情况,城市晚报将持续关注并报道。 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

切实维护群众合法权益

近日,长春市双阳区人民法院 平湖法庭在诉前集中调解了房屋受 损赔偿系列案件,既解决了被侵权 人拖欠几年的赔偿难题,也缓解了 当地煤矿因纠纷产生的诉讼压力, 切实维护了人民群众的合法权益。

据悉,双阳区齐家镇一家煤矿下 井采煤,导致该煤矿附近村庄几十户 村民的房屋不同程度受损。为此,村 民起诉至法院要求某煤矿赔偿损 失。在收到立案材料后,平湖法庭庭长童海峰考虑到该案矛盾点相对集中,同时从优化营商环境的角度出发,向当事人介绍了诉前调确的优势,引导他们走诉前调确程序。

经过平湖法庭庭长与煤矿负责 人以及齐家镇司法所工作人员的多 次协商、沟通,双方最终对房屋损失 赔偿达成一致意见,于12月9日到平 湖法庭申请司法确认,平湖法庭及 时作出民事裁定书。对于个别行动 不便老人,平湖法庭工作人员到其 家中进行询问、签字确认并发放民 事裁定书。

在诉前调解的模式下,该系列 纠纷得到实质化解,维护了群众合 法权益的同时,又节约了诉讼成本、 减轻了诉累。

陈瑞新 丁敏 吉林日报记者